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Tal 1. Enligt ats 6 sid 74 måste u  vara harmonisk . Detta ger att 

∆u a= ⇒ =0 1. standart metod t.ex Exampel1 sid 74 ger med 
u x y x xy( , ) = −3 23  att v x y x y y k( , ) = − +3 2 3 .Således har vi
f z x xy i x y y k x iy ik( ) = − + − +( ) = +( ) +3 2 2 3 33 3 , där k  är en reell 

konstant.
Svar: f z z ik( ) = +3 .
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Tal 2.  tan
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Svar:   z n i nn = + + ∈( ) ln ,   1 2 3π � .
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Tal 4.  a) Lägg t.ex ett snitt längs x-axeln  S z x iy y x= = + = −∞ < ≤{ : , }0 1  
domänen   Ω =� \ S är  enkelt samanhängande , och enligt sats 6 sid

176 har  f z
z z z
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12  har en analytisk primitiv funktion

F z z z( ) log( ) log( )= − − +( )1
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       b).  väg1 - väg 2 en en enkel sluten kurva  positivt orienterad som
omsluter enbart polen z =1.residukalkylen ger då
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Tal 5.

a). f z z e g z h zz( ) ( ) ( ).= −( ) + −( ) = +4 1  på z =1 har vi g z z( ) = =4 4

och h z e e e z ez z x( ) = − =≤ + = + = =[ ] = + <1 1 1 1 1 4.
Rouches sats ger då f z( )   har  lika många nollställen som g z( )  innanför
z =1. dvs ett nollställe
Svar: f z( )  har ett nollställe innanför z =1.

b).  Btrakta Halvcirkeln med radie R som ligger i vänstra
halvplanet
C I z z R z I z z R z RR R R R R= + = = < = = − ≤ ≤γ γ;   { : ,   Re },   { : Re , Im }0 0

På γ R  har vi f z z z z z
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 Detta ger att  arg ( ) arg arg( ( ))z p z z p z5 1 5 1+( )( ) = + + . Således har vi
lim ( ) .
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=∆γ π5

Längs IR har vi f iy y iy y u iv( ) = + + +( ) = +4 416 1
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v

y

y y

y
y R=

+( )
+

→ ∞ = → ∞
4

4

1

16
,

Detta ger att lim arg( ( ))
R IR
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=∆ π

Således lim arg( ( ))
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= + =∆ 5 6π π π

Svar : z z z5 4 16+ + +  har 3 nollställen i den vänstra halvplanet.
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Tal 6. Integrera f z
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9
 runt övre halvcirkeln

ΓR R R R RC I C z x iy x y R y I z x iy y R x R= + = = + + = > = = + = − ≤ ≤,   { :  ,  }.  { : , }2 2 2 0 0
funktionen har en en pol av ordning 2  i punkten  z i= 3  som ligger
innanför ΓR .
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∫ ∫∫ part. integration och sedan betrakta 
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Tal 7. Vi har f u iv= +  som är en helfunktion. Då gäller att g z e f z( ) ( )=  är
också en hel funktion pga ew är det. Nu är g z e eu iv u( ) = = ≤+ 1, ty

u x y x y( , )     ( , )< ∀ ∈0 2� .Liouvilles sats (sats13 sid 194) ger att g z e f z( ) ( )=  är
konstant i z −planet. Detta implicera att f z( )  är konstant i z −planet.


